

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΕ΄ – ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄
ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΕΚΘΕΣΗ

Της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Τροποποίηση του ν.927/1979 (Α΄ 139) και προσαρμογή του στην απόφαση πλαίσιο 2008/913/ΔΕΥ της 28ης Νοεμβρίου 2008, για την καταπολέμηση ορισμένων μορφών και εκδηλώσεων ρατσισμού και ξενοφοβίας μέσω του ποινικού δικαίου (L 328)»

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Η Διαρκής Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης συνήλθε στις 27 και 28 Νοεμβρίου 2013, στις 3 Δεκεμβρίου 2013 και στις 10 Απριλίου 2014, σε τέσσερις συνεδριάσεις, υπό την προεδρία του Προέδρου αυτής, κ. Κυριάκου Βιρβιδάκη, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Τροποποίηση του ν. 927/1979 (Α΄ 139) και προσαρμογή του στην απόφαση πλαίσιο 2008/913/ΔΕΥ της 28ης Νοεμβρίου 2008, για την καταπολέμηση ορισμένων μορφών και εκδηλώσεων ρατσισμού και ξενοφοβίας μέσω του ποινικού δικαίου (L 328)».

Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Χαράλαμπος Αθανασίου, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Νέας Δημοκρατίας, κ. Ανδρέας Κουτσούμπας, η Εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ, κυρία Ζωή Κωνσταντοπούλου, ο Ειδικός Αγορητής του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος, κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων, κ. Επαμεινώνδας (Νότης) Μαρίας, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσμου – Χρυσή Αυγή, κ. Δημήτριος Κουκούτσης, ο Ειδικός Αγορητής της Δημοκρατικής Αριστεράς, κ. Σπυρίδων Λυκούδης, ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας, κ. Ιωάννης Γκιόκας, ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξάρτητων Δημοκρατικών Βουλευτών, κ. Ανδρέας Λοβέρδος, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Προκόπης Παυλόπουλος, Βασίλειος Καπερνάρος, Δημήτριος Κυριαζίδης, Θεοδώρα Τζάκρη, Ιωάννης Πανούσης, Βασίλειος – Νικόλαος Ψηλάντης, Βασιλική Κατριβάνου, Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου, Αφροδίτη Σταμπουλή, Σταύρος Κοντονής, Ηλίας Βλαχογιάννης, Ιωάννα Γαϊτάνη, Χρυσοβαλάντης Αλεξόπουλος, Γαρυφαλλιά (Λιάνα) Κανέλλη, Μαρίνα Χρυσοβελώνη, Χρυσούλα - Μαρία Γιαταγάνη, Χρήστος Κατσώτης και Μιχαήλ Αρβανίτης – Αβράμης.

Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου νόμου, σύμφωνα με το άρθρο 38 του Κανονισμού της Βουλής, οι κ.κ. Κωστής Παπαϊωάννου, πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, Βασίλειος Καρύδης, βοηθός Συνήγορος του Πολίτη, Αρμόδιος για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, Χαράλαμπος Αποστολίδης, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματείων, Γεώργιος Βαρυθυμιάδης, εκπρόσωπος της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος, πρόεδρος των περιφερειών Νοτίου Ελλάδος και Νήσων, Σπύρος Ισόπουλος, αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Προσφυγικών Σωματείων Ελλάδος, Ταβίτ Μπεντροσιάν, πρόεδρος της Αρμενικής Εθνικής Επιτροπής Ελλάδος, Μαρίνα Γαλανού, πρόεδρος του Σωματείου Υποστήριξης Διεμφυλικών, Κωνσταντίνα Κοσμίδου, πρόεδρος της Ομοφυλοφιλικής και Λεσβιακής Κοινότητας Ελλάδας, Νίκος Χαμτζούδης, νομικός σύμβουλος της Ομοφυλοφιλικής και Λεσβιακής Κοινότητας Ελλάδας, Κωνσταντίνος Καζα-

νάς, επιστημονικός συνεργάτης του Ιδρύματος Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, Βασιλική Θάνου, Αρεοπαγίτη, πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων και Χρήστος Φωτόπουλος, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων.

Ο Εισηγητής της Νέας Δημοκρατίας, ο Ειδικός Αγορητής του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος, ο Ειδικός Αγορητής της Δημοκρατικής Αριστεράς και ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξάρτητων Δημοκρατικών Βουλευτών εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου, ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας και ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσμου – Χρυσή Αυγή το καταψήφισαν, η Εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε «παρών», ενώ ο Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων επιφυλάχθηκε για την τελική τοποθέτησή του κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου στην Ολομέλεια της Βουλής.

Τέλος, η Διαρκής Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών Αγορητών, καθώς και των μελών της, αποδέχθηκε, κατά πλειοψηφία, το ως άνω σχέδιο νόμου, κατ' αρχήν, κατ' άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του από τη Βουλή, ως έχει.

Αθήνα, 10 Απριλίου 2014

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ